

永遠的祝福

■創辦人張建邦

又是鳳凰花開時節，聽歌驚起，你們即將懷別四年朝夕相伴的日子，離開校園，各奔前程，內心感到安慰，卻不捨。安慰的是你們終於完成學業，即將步入人生另一個旅程。不捨的是情緣依依，從此海闊天空，不知何時你們還會回母校來重溫夢。

打從4年前我們爬上132階的「克羅坡」，進入淡江校園的開始，學校一直在努力提供你們優質的學習環境、體驗優美的師資、增購圖書儀器、充實硬體設備、美化校園，不斷進行教學與行政的革新，加強國際學術交流，提升校園聲譽，拓展你們的國際視野和未來觀，增進你們資訊技能能力，試圖為你們鋪建一條通往光明未來的康莊大道，這些努力學校都一貫實踐。

然而，我在這裡要告訴你們一件事，那就是：知識的追求不是一朝一夕的事，而是終身的志業。我們離開校門，馬上就要面對人生各種不同的挑戰，你們會發現「學業知不足」、「書到用時方恨少」，甚至學非所用。但不要氣餒，要抱定活到老、學到老的態度，繼續尋求讀書進修的機會，努力充實自己。當然，母校的大門永遠為你們開放，母校擁有的每一項資源也都將提供給你們共享。除了更高深的學術研究之外，還有為你們美好的未來，祝福你們！我們即將畢業的淡江人，永遠的祝福你們！

人文化成與樸實剛毅 —寄語應屆畢業同學

■校長張家宜

當鳳凰木披上了殷紅的彩衣時，校園裡處處可以看到應屆畢業生穿著學士袍忙著在拍照留影，年輕的臉上展現出陽光燦爛的笑容，流露出對未來的展望和希望。記得2006年的9月，一群新鮮人在學長們的引領下氣喘吁吁地爬上了132階的「克羅坡」，是那股流汙背離身心的欣喜雀躍，在飛揚的神姿中充滿了年華的希望與活力；4年後的今天，我站在即將落成的新紀念館前，望著132階的五虎崗，揣想著在畢業典禮的那天，當一群新鮮人終於學成下山時，將與他們一起踏出校門而奔向成為社會新鮮人。身為師長最有些依依難舍，但内心更多的是祝福，希望未來校門的年輕學子們，能夠發揮所長，踐實理想。

教育是讓學生有萬全的準備迎向人生挑戰，追求安身立命。今年，我在畢業紀念冊上題詞祝福應屆畢業生：「三一三一，克羅坡接受人文化成，六十四四五五虎崗成就樸實剛毅！」一步一階，走過132階，迎接希望；一階一步，練就64卦，步向未來。在大學殿堂的學習彷彿是要修繩，一剛柔並濟的六爻，從第一個乾卦剛陽、自強不息的起步，修鍛到事尚未得的第二個巽卦，然後才能開展無止境的未來。而「人文化成」與「樸實剛毅」更是淡江學子成長的必然歷程。「人文化成」語出易經卦象辭：

收拾回憶的一日

■郭正捷（中文系畢業生）

老街已不再往遊的那棵新鮮水果，卻充滿著大學4年來生活的點點滴滴，在裡頭的藝品店挑選充滿海洋風味的飾品，到小吃攤逛，看些什麼新鮮沒吃過的東西，買魚盒酥回來當零嘴，到遊樂場去，和同學較量藍的數量，或是將錢往桂冠機裡頭投，拿起鼓棒玩著大鼓達人，最後一課沒有課的悠閒下午，現在看來，那是一段難忘的回憶。

最後的一點點回憶在英華路上，路燈一盞一盞的亮起，月亮已經不知道在哪裡睡，從一年級開始，就不斷地壓過這條馬路，獨自一個人慢慢地踱步而過。也許是心儀的女孩兩人甜美的走過，或者是最朋友五五成群，討論著下課的去處，這條馬路的一切都難以忘懷。

人來人往的水街，正好是晚間時間。滿滿滿的店家，想起當初天最煩惱的問題不是學業的課業，而是今天的晚餐該吃什麼，到了水湳頭一帶還是特別有感觸，到租書店去借幾本小說漫畫，或是借幾部電影電視劇回家和宿舍同學，邊吃零食邊看著電影，看完再回到BBS上個幾個字評論，就算讓自己深滿足。

大概是8點左右，那是已經過圖區依然是熙熙攘攘的人潮，首次來到圖書館，是新生的導覽員，圖書館的光芒，灑在青藍的紅色大橋，灑在綠色山崗上的白色城堡之上。在那黃昏之下，我迷惘著遠處的渡船頭落日，並且從老街眺望著金色屋頂的捷運站一帶，人來人往是理所當然的，腳步的聲響被距離漸漸拉遠，只有列車進的規律聲能夠傳到，反而讓人覺得寧靜。

那天，從海上吹來的涼拂拂永不止，大塊的樹狀雲被剝成碎雲，散落在名為天空的深藍色絲綢之上，從雲朵的夾縫露出的一抹藍，顯得特別刺眼，儘快從雲間跳出空隙的光芒，灑在青藍的紅色大橋，灑在綠色山崗上的白色城堡之上。在那黃昏之下，我迷惘著遠處的渡船頭落日，並且從老街眺望著金色屋頂的捷運站一帶，人來人往是理所當然的，腳步的聲響被距離漸漸拉遠，只有列車進的規律聲能夠傳到，反而讓人覺得寧靜。

那人說：「人生如行舟，自己是舵手」；或許是生長環境的關係，個人較喜歡把人生比作登山活動「非登高而勝」，一步一階往上攀，一步一階往下爬。走了一山又一山，永不停止；折返，當走了一段坡要找一個適當點停下来，做幾下深呼吸，看看一段要走的情況，再回頭看是否已走過的那一段路的情形，再轉頭確認四周遠處的樹林竹林，山巒飄雲，聽雲鳥鳴蟲叫聲，這時會因位置不同、高度不同、角度不同，看到不同的景象而欣然舒暢。登山活動靠心（EQ）和耐力，而不是心老虎發威的日子，在這有些悶熱的夏日夜晚，方才體會到冷氣的可貴，忽然想起前排的你，一排排坐在門口排成一排的奇異景象；或者是圖書館門時，為了佔到好位子，所有人快步前進的勤奮模樣，都將是一段回憶，未來再也沒

2006 淡江大學暑期遊學團

澳洲昆士蘭大學英語研習團
美國加州大學洛杉磯分校個人遊學
美國紐約大學文化體驗團
英國牛津大學英語研習團
英國倫敦、曼丁堡雙城藝術實習團

網址：www.dce.tku.edu.tw

報名專線：02-2321-6320 轉分機 51-54 或 37、38

主辦單位：淡江大學成人教育部 地址：台北市金華街199巷5號

加拿大溫哥華／惠斯勒泰姆德國際學院雙城計畫
加拿大維多利亞大學英語研習團
英國劍橋／愛丁堡／法國巴黎三城記
日本東京／札幌雙城日語研習團

網址：www.get.com.tw

6/6暑期班即將開課：6/26經濟
學高勝率、6/26統計學程大器...
更多課表，請上高點網站查詢！

6/6暑期班即將開課：6/26